

## 梅华街道翠东社区开展老旧小区天台微改造

## 让居民幸福感“原地升级”

办好民生微实事

建设文明新珠海

本报讯(记者康振华)10月27日,记者从梅华街道翠东社区获悉,该社区通过“民生微实事”资金为老旧小区怡安苑小区改造消防门工程近日完工,为居民营造了和谐安全的居住环境。

怡安苑是1999年前建成的老旧小区,现有住户440户。该小区楼顶16处消防门因年久失修,已全部缺失,在雨季期间,雨水飘落到楼道里,一直往楼下流,整个楼道都是湿漉漉的,冬季的时候,寒冷刺骨的北风都往楼道里灌,给小区居民造成诸多不便,存在安全隐患。居民向社区反映小区实际情况,希望社区能通过“民生微实事”项目,对怡安苑小区进行楼顶消防门更新改造,以消除安全隐患,进一步改善生活环境,提高生活质量。

民有所呼,我有所应。翠东社区党委在收到群众反映的意见需求后,多次深入怡安苑小区进行实地走访,充分听取小区居民的意见



施工验收现场。本报记者 赵梓 摄

见和建议,并召开居民代表议事协商会议进行商讨。经社区党委会议研究同意,决定通过“民生微实事”项目对该小区的消防门进行改造提升,项目总预算为26560元,其中使用“民生微实事”专项资金23560元,撬动社会资金3000元。

经过三个月的紧张施工,该项目终于于近日顺利完工。居民纷纷表示,“民生微实事”解决了他们的烦心事,十分感

谢政府,为他们营造了和谐美丽安全的居住环境。

翠东社区党委书记李强表示:“接下来,社区党委将继续以居民群众所需所盼、所急所忧为导向,以微改造为契机,抓好‘小切口’党建项目落地,推动党建与基层治理深度融合,‘硬件’上去了,‘软件’也不能落下,既要注重改变环境,更要注重凝聚人心,让老旧小区焕发新的生机与活力。”

人大代表为民办实事  
推动更换崭新路灯  
“点亮”学生回家路

本报讯(记者康振华)近日,每当傍晚时分,在前山街道和晟社区美晟一街珠海艺术高中至珠海市第十中学路段,10盏路灯便悄然亮起,路人经过方便多了。和晟社区美晟一街珠海艺术高中至第十中学约100米路段,因历史原因没有移交香洲区路灯管理中心,只安装了园林景观灯,由于灯管年久老化,加上周边树木遮挡,使得该路段光线昏暗。该路段晚上出行散步的人比较多,而且珠海艺术高中和第十中学有晚自修回家的学生,晚上出行存在安全隐患。

和晟社区党委和驻点人大代表通过接访群众了解到此事,本着群众利益无小事的原则,马上联系相关部门到现场勘察,针对路灯昏暗问题,商讨确定方案,明确由香洲区路灯管理中心负责更换大功率路灯,社区联系园林部门定期修剪遮挡灯光的树枝,并于近期办理完毕。

“更换了大功率的路灯,孩子们晚上下课骑车回家就安全多了,我们家长也安心多了,这是一件大好事。”在珠海艺术高中门前,接送孩子的家长看着一盏盏明亮的路灯交口称赞。

## 谈社区说美好 吃瓜果品幸福

## 南屏镇濂泉社区关爱残障老人

本报讯(记者康振华)日前,南屏镇濂泉社区组织辖区残障老人在社区活动室开展“欢度重阳·心系残障”主题活动,15名残障长者参加。

濂泉社区党委书记龚伟全和残障长者一起聊发展、拉家常、嘘寒问暖。随

后,在活动主持人的引导下聊生活相互关心、谈社区说美好、吃瓜果品幸福,开展“千里传声”“趣味数字”等有益于健康的互动游戏,大家参与积极、气氛热烈,最后还向参与当天活动的残障长者送上营养品,送去了社区暖暖的关怀。

梅华街道新香社区  
举办暖心家宴活动

本报讯(记者康振华)日前,公交花园小区广场上人声鼎沸、饭菜飘香,小区居民欢聚一堂,自发举办了一场“家宴”,梅华街道相关领导、社区工作人员、爱心企业负责人、小区居民等150多人参加。

公交花园建于1995年,之前这里基础设施落后、休闲空间不足、乱停车、环境卫生差等问题非常突出。近年

来,在政府民生政策的支持下,公交花园相继完成了电梯加装及老旧小区改造,重新铺设污水管网、对小区中心广场进行了提升,增设了悠闲座椅和乒乓球台,让小区环境变得越来越宜居。目前,该小区是我市首个也是唯一一个实现电梯全覆盖而且同步完成全面改造的老旧小区,小区旧貌换新颜,居民生活也迎来了可喜的变化。

提升社区党员和志愿者  
应急处置能力

## 梅华街道悦城社区开展灾害应对培训

本报讯(记者康振华)为提升社区党员和志愿者救援队成员快速应对社区常见灾害和院前急救能力,近日,梅华街道悦城社区党委联合深圳壹基金公益基金会、蓝海应急救援中心开展社区志愿者救援队常见灾害应对培训与应急预案制定。此次主题公益活动是悦城社区“党建引领N+1”项目之一。

培训现场,蓝海应急救援中心教官以全国综合减灾示范社区培训教案为蓝本,针对常见的洪灾、风灾、地震、火灾、交通安全、社区防疫等灾害如何响应进行讲解;通过风险资源图的呈现,帮助制定社区应急预案;双人灭火实操环节,就如何扑救初起火灾、如何使用灭火器、单人灭火、双人灭火等知识进行了专业详实的介绍。

## 梅华街道两社区举办慈善公益活动

## 募集善款3000余元

本报讯(记者康振华)日前,两场内容丰富的公益慈善活动分别在梅华街道鸿运社区和仁恒社区举办,吸引了众多居民参与,共募集善款3000多元,将全部汇入梅华社区公益基金,作为两个社区服务经费专款使用。

当天下午,鸿运社区、老范邻里客厅社区服务社联合主办梅华街道社区公益慈善音乐节第四站活动,主题为“携手参与慈善·共创美好生活”,通过音乐凝聚力量,以活

动聚集资源,让公益慈善事业深入人心。吸引了近200人观看,募集善款1200元。

现场节目丰富,悠扬的歌声、活力四射的架子鼓、惊艳动听的电子琴……活动现场,晨韵之声艺术团、佰音琴行、蔚蓝乐音乐以及其他爱心居民用自己的表演,为观众献上一场社区音乐盛宴。珠海非遗项目“药线灸”义诊,老范邻里客厅社区服务社爱心捐款、垃圾分类问答、抽奖活动等多个公益摊位令人流连忘返。

当天,仁恒社区则举办了“重阳承古韵 非遗展新风”传统手作99公益集市暨文艺汇演活动,吸引了众多居民前来“益”起“赶大集”,筹集善款1800多元。

活动现场设有传统手作体验区、爱心商券售卖区、文艺益演快闪区和小鬼当家义卖区四大区域,共26个摊位,集众家之长将传统文化与流行文创进行技术性糅合,深挖传统手作魅力,不断增添文化内涵。

## 多部门联合清理夏湾新村楼顶“菜园”

## 保障居民“顶上安全”

本报讯(记者康振华)“太感谢你们了,这个大难题总算是解决了!”家住夏湾新村的陈阿姨开心极了。经过半个多月的联合整治清理,夏湾新村一些楼栋楼顶“菜园”于10月26日被清理,居民们纷纷拍手称快。

长期以来,夏湾新村小区几个单元的顶楼平台被部分

业主私自圈地种菜。“圈地种菜”不仅占用了公共区域,更是引发了蚊蝇滋生及气味难闻等问题,严重影响小区的环境卫生,还存在严重的安全隐患。

为了解决这个难题,拱北街道华平社区党委联合珠海市数字化城市管理中心,拱北街道行政执法中队,物业公司

以及公益律师等,成立楼顶整治专项整治小组,制定清理方案,明确责任分工,共同推进。

近日,华平社区党委联合数字城管、执法中队、物业及志愿者共30人,对夏湾新村小区楼顶平台进行了两天集中整治清理,共拆除楼顶违建5处,清理面积800平方米,清运楼顶各类垃圾3车次。